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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Mariusza Błaszczaka nr 7391 w sprawie odpowiedzialności 
Komendanta Głównego Żandarmerii Wojskowej za brak ochrony fizycznej transportu min 
przeciwpancernych

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Mariusza 
Błaszczaka w sprawie odpowiedzialności Komendanta Głównego Żandarmerii Wojskowej za brak 
ochrony fizycznej transportu min przeciwpancernych, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych 
informacji.  

Zadania Żandarmerii Wojskowej określa ustawa z dnia 24 sierpnia 2001 r. o Żandarmerii Wojskowej 
i wojskowych organach porządkowych (Dz. U. z 2025 r., poz. 12). Z kolei, zadania Komendanta 
Głównego Żandarmerii Wojskowej są określone w załączniku do zarządzenia Nr 15/MON Ministra 
Obrony Narodowej z dnia 28 czerwca 2024 r. w sprawie szczegółowego działania Komendy Głównej 
Żandarmerii Wojskowej (Dz. Urz. MON poz. 91). 

Konwojowanie mienia jednostek wojskowych - na podstawie instrukcji o ochronie obiektów - organizują 
dowódcy jednostek, w oparciu o uregulowania ustawowe, dotyczące wymagań do danego rodzaju mienia 
(transportu) z uwzględnieniem wewnętrznych przepisów wojskowych. Zasady przewożenia materiałów 
niebezpiecznych transportem kolejowym (konwój) są określone w instrukcji o nazwie „Zasady przewozu 
wojsk transportem kolejowym”.

W związku z omawianym zdarzeniem, Żandarmeria Wojskowa jeszcze w lipcu 2024 r. przystąpiła – 
zgodnie ze swoimi kompetencjami - do realizacji czynności w trybie art. 308 § 1 kodeksu postępowania 
karnego (Dz. U. z 2025 r., poz. 46). 

Natomiast, w dniu 5 sierpnia 2024 r. Prokuratura Rejonowa Szczecin Niebuszewo Dział do Spraw 
Wojskowych wszczęła w przedmiotowej sprawie śledztwo, które nadal jest w toku.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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